

21

家庭聚餐时的“不和谐音”



理想与现实距离的「双城」故事

与此同时,徐嘉惠拉着郝京妮来到上海大学,弥补她“没在大学里谈恋爱”的缺憾。接着,徐嘉惠又带郝京妮来到商场,选了一条3400元的巴宝莉围巾,说要送给杨曼莉。

“就是你买的。”他看了郝京妮一眼。郝京妮不服气地嚷开了:“那我妈呢?你怎么不给我妈买啊?”

徐嘉惠笑了笑:“放心,我绝对能做到两边都摆平。”他带着郝京妮来到了羊绒店,几天前,他就在这儿定做了一套烟灰色的羊绒衫。

“这是给你妈妈的。”徐嘉惠拿起做好的羊绒衫,“手工做的,我觉得给你妈妈买名牌围巾她未必高兴,可这羊绒衫穿在身上又暖和又软,质地好,你妈妈应该喜欢。”郝京妮很感动:“徐嘉惠,你可真会来事儿!”

他收好羊绒衫:“以后记住,两边妈妈,一个花里胡哨,一个实实在在!”郝京妮一笑:“成,就这么着!”

接下来,两人又赶着去照婚纱照。试衣间里,郝京妮披着洁白的婚纱,正在镜子前陶醉,叶紫薇像幽灵一样推门进来了。

“你怎么来了?”郝京妮问。

“看看有没有需要我帮忙的。”叶紫薇淡淡地笑了。

郝京妮忙道谢,叶紫薇却来者不善,不是大惊小怪地说郝京妮说应该减肥,就是有意无意提及以前自己和徐嘉惠试婚纱的亲密情景。好在郝京妮很大度,就是不生气。

徐嘉惠和郝京妮对着照相机露出灿烂的笑容,退在一边的叶紫薇看着镜头里的他们,眼里泛起泪光。

晚餐在徐家吃,刘妈准备了一大

桌子菜,杨曼莉一面请大家入席,一面殷勤地请大家吃桂圆水波蛋。

郝京妮从包里拿出一个精美的纸袋:“阿姨,我给你买了条围巾。”杨曼莉不动声色地瞅一眼徐嘉惠,见他一脸糊涂,才笑了笑,客气地道了谢。

徐嘉惠也连忙捧起羊绒衫,对牛一蓓说:“阿姨,我也给你买了礼物。”牛一蓓惊喜地摸着又轻又软的衣服:“哟!羊绒的啊!我马上就换上!”

杨曼莉淡淡地说:“那是穿在里面,现在我们上海人都这样穿。”这解释让郝建国很纳闷:“那不糙得慌啊?”

杨曼莉目光里有些鄙夷:“好东西穿在里头是低调,暴发户才把西装标签贴着不肯拿掉的。”见杨曼莉又话中带刺儿,刘妈忙插了一句:“今晚的菜谱我准备好了,你们过目一下,看看有没有忌口的?”

“啥?还有菜谱?整大了啊!谢谢!”牛一蓓吃了一惊。

“你们是贵客呀,要讲究的。”杨曼莉笑了笑,“你们第一次上门,我怎么也要弄得像样一点儿。”

6点,徐家的5台老钟此起彼伏地敲响,丰盛的上海菜摆上了桌。杨曼莉指着一盆八宝鸭,介绍其来历及十分复杂的做法。牛一蓓不甘示弱地从包里翻出栗子,让亲家尝尝。

厨房里,郝京妮正在大显身手烙面饼。看着切葱的徐嘉惠,刘妈忙拦:“我来切,嘉惠你不要窝在厨房里。”徐嘉惠笑了笑:“可是我喜欢,奶奶。”郝京妮回头道:“现在好男人的标准就是下得厨房、上得厅堂!”

刘妈纳闷儿:“那不是过去对女人的要求吗?”徐嘉惠哈哈一笑:“改了,现在对男人要求这样了!奶奶不知道吧?”“男人是要做大事的,不要窝在厨房里。京妮啊,结婚后不要让嘉惠进厨房啊!”刘妈说。

“成,那看他的啦!”郝京妮对徐嘉惠挤了挤眼睛。

不一会儿,热腾腾的烤鸭和烙饼被端上了桌,见饼烙得又薄又香,刘妈不由得夸了几句。杨曼莉却有些不悦,说早晓得有烤鸭就不做八宝鸭了。

牛一蓓和郝建国忙解释,上次本想请你吃全聚德烤鸭的,不是没赶上嘛,才特地带了烤鸭来。

(摘自《双城生活》王丽萍 著)

在厕所里搞政变的汉桓帝——刘志(下) 46

帝王故事:荒淫无子

常有人说男人有钱就变坏,如果放在汉桓帝身上,那就是傀儡有权就变态。或许因为长期受到压抑,突然获得了无上权力的汉桓帝,有些“权力暴发户”的做派,最突出的表现就是娶了好多老婆。

梁太后去世后,桓帝的胆子大了,但也非常有限;梁皇后去世以后,他就专宠梁猛女。可他实在讨厌“梁”这个姓氏,就给梁猛女改姓“薄”,希望猛女像西汉时文帝的母亲薄太后那样贤惠,后来查清猛女的生父是邓香,就命猛女恢复邓姓,称为邓猛女,并立邓猛女为皇后。

随着时间的推移,邓皇后渐渐人老珠黄、青春不再。桓帝在消灭梁氏集团以后,亲掌天下大权,正值而立之年的大好时光,便开始寻求加倍的弥补。桓帝的心思开始不再专一地放在邓皇后身上了。

邓皇后当然不愿意,就开始干涉桓帝宠幸其他妃子。桓帝觉得邓皇后成了已被消灭掉的梁氏家族的“影子”,便一道诏书废掉邓皇后,直至邓皇后死去。然后,他开始大规模征召美女入宫,有五六千人,创造了当时的世界纪录!

显然,桓帝有些变态,是以纵情声色来填补自己心灵的空虚。

有一次,桓帝竟然把数千嫔妃全都集中起来,脱光衣服,让宠臣们跟她们做最亲密的接触。他一边喝酒,一边瞪着充血的眼睛看,时不时还放声狂笑。

邓皇后被废后不久就愤恨而死,桓帝很快立了一位新皇后窦妙。桓帝其实不喜欢她,窦妙虽然对此十分不满,但也只能把满肚子的醋意封起来,不敢泄露出一点酸味儿,唯恐成为邓猛女第二。

桓帝就这么不顾一切地放纵自己,透支着健康。到了永康元年(公元167年)36岁的桓帝终于一病不起,不久就死掉了。这个当时拥有世界上最多女人的男人,竟然没有一个儿子。

相关链接:五宦官同日封侯

帮助桓帝诛灭梁冀的单超、左悞、徐璜、具瑗、唐衡五个宦官,被桓帝在同一天加封为侯,世人称之为“五侯”。

“五侯”深得桓帝宠信,因此权势很大,而刚获得权力的“五侯”立即重演了当初梁冀的一幕,滥施淫威,专



横霸道,一时间无论是内廷还是外朝,无不向他们臣服。

由于“五侯”及其亲族党羽的势力越来越大,渐渐地桓帝也有些不放心了。最后桓帝找了个理由逼左悞自杀,将具瑗贬为都乡侯,后来具瑗就死在自己的家里。此时单超、徐璜和唐衡已经死了,他们的县侯(一等侯爵)的爵位都由他们的养子继承。桓帝下诏,将这些人的爵位都降为乡侯(二等侯爵),他们的子弟获得分封的,则干脆免除爵位。

借着打击“五侯”势力,桓帝再次巩固了皇权。

汉桓帝之所以能够当上皇帝,跟宦官曹腾对梁冀所说的一番话有直接关系,曹腾对于刘志来说是个极其重要的人物,可以说曹腾就是刘志的“大贵人”、“大恩人”。正因如此,桓帝对曹腾恩宠有加,加封曹腾为费亭侯,并且让他出任长乐太仆之职,后来又升为大长秋。

有意思的是,曹腾也是东汉王朝的掘墓人,这一点恐怕连曹腾自己也从来没有想到过。

曹腾是个宦官,他收养了一个儿子,取名曹嵩。曹嵩在桓帝永寿元年(公元155年)生了个儿子,取名曹操,小名阿瞒。

后来,东汉王朝天下大乱,曹操“挟天子以令诸侯”,当上了大权臣。曹操死后,他的儿子曹丕干脆强迫汉朝最后的皇帝汉献帝禅位给自己,建立了魏朝。

要是桓帝预知到会有这样的结果,估计早就把曹腾宰了。

(摘自洛阳市地方史志编委会编的《千年帝都 百代帝王》一书)

千年帝都洛阳
百代帝王故事

副刊

电话:65233688

教育资讯

刊登热线:63232112 63232113 63232133

出国留学

秦邦日本留学
中国境内和日本境内应往届本科毕业及大四再读(含私立大学)可免试入国立大学,攻读硕、博学位。

2012年4月生正在热招中,学校任你选,服务费低廉。

加拿大留学有系列优势

电话:64857266 1390379051

地址:数码大厦A座608室

教外综认字[2002]241号

郑州大华留学

12月17日(周六)9:30

轻松读名校,最新政策解

读,担保金下调,重大利好!

12月18日(周日)9:30

无雅思 10万元即可入读!

一周获签! 就业移民首选!

洛阳市富雅东方B座 1909室

62275190 教外综认字[2000]69号

大通出国 留学专家

十年专业服务、不成功不收费

西班牙投资移民:投资西班牙房

产拥有欧洲绿卡,子女享受

免费欧洲教育,尊享高品质

生活;同时获得丰厚投资收益;

另办理各国留学、移民业务

电话:63122298 15517999696

枫叶国际大酒店写字楼 1409室

教外综认字[2000]156号

会计培训

•会计实账新课试听 18003883538

招生

•自考稳拿证报名 18737963049

学生们自己的实验室

梦想机器人针对中小学

生开设:动手科技制作班,

各种物理实验及机械电路

的学习,欢迎前来试听!

地址:西工区定鼎南路中州中路口

电话:13213501476 王老师

机器人展示表演

梦想机器人开设中小

机器人启蒙教育班、竞赛

培训班。欢迎前来报名!

(周六、周日全天)

地址:西工区定鼎南路中州中路口

电话:13213501476 王老师

河科大外语培训中心

法语班

开班在即

咨询电话:63127601

现已开设:

德语班 日语班

韩语班等

咨询电话:63127602

文化补习

名师辅导 快速提分

立民教育一对二 15139976726

立民中考冲刺班 15103791137

豪杰教育中考拔尖全托班周末班,各年级一对一 13213649252

•助考名牌大学 13007586888

欢迎刊登分类广告

本栏目仅为信息提供
友 和使用的双方搭桥,信息
情 内容的真实性、准确性以
提 及由此产生的后果,由信息
示 提供者负责。您使用这
些相关文件和手续。